



新聞稿

中大馬會攜手推出為期三年「知優致優」計劃 豐碩成果分享 展示學生才能

(香港, 2019年7月8日) 香港中文大學(中大)承蒙香港賽馬會慈善信託基金(馬會)捐助4,850萬港元,展開為期三年的賽馬會「知優致優」計劃(Jockey Club "Giftedness Into Flourishing Talents" Project; 下稱 Project GIFT), 現已接近尾聲。為讓各計劃學校與教育界同工分享發展和推行校本資優教育的經驗和心得, 並提供平台讓學生展示才能, Project GIFT 於2019年6月22日舉行「計劃總結分享會暨學生才能匯展」。當天活動共吸引超過400人參加, 教育同工、家長、學生濟濟一堂, 場面溫馨。

計劃總結分享會由嘉諾撒聖心書院同學的可穿戴電子服裝秀「蝶影翩躚」揭開序幕。典禮由香港賽馬會慈善事務部主管(青年、教育及培訓、扶貧)應鳳秀女士、中大副校長潘偉賢教授及香港理工大學協理副校長兼家庭議會主席石丹理教授, BBS, SBS, JP 擔任主禮嘉賓, 在會上向參與計劃的20所計劃學校頒發感謝狀, 並嘉許積極參與 Project GIFT 活動的十一位教師。同時, Project GIFT 亦邀得「星之子」陳易希先生, BBS 蒞臨作分享嘉賓, 向參加者分享他的成長路。

中大副校長潘偉賢教授致歡迎辭時, 感謝馬會的慷慨捐助, 令計劃順利開展。同時肯定過往三年, 計劃學校與團隊在實踐校本資優教育的努力: 「我要衷心感謝香港賽馬會慈善信託基金的慷慨捐助和熱心, 讓賽馬會『知優致優』計劃得以開展。在過去接近三年的時間, 計劃集結了各方有心有力的同工, 透過緊密的協作, 一起推動校本資優教育的發展。」

馬會慈善事務部主管(青年、教育及培訓、扶貧)應鳳秀女士致辭時表示, 馬會慈善信託基金位列全球十大慈善捐助機構, 一直支持香港的教育發展, 並加強在四方面的工作, 包括: 培養學生具備21世紀的學習能力、學習差異及多元發展、推廣教育創新及科技教育, 以及幼兒教育。「自賽馬會『知優致優』計劃開展以來, 受惠教師接近2,600人, 遠超預期約三倍, 成績令人鼓舞。計劃特別將資優元素滲透至不同學科的常規課程, 並加以增潤和充實, 更在課堂以外設有培訓, 讓超過15,000名具備不同潛能的資優學生, 均得到適切的培育, 各展才能。計劃也支援了逾1,200位家長, 透過家長教育活動, 了解如何協助子女發展潛能和興趣。」

家庭議會主席石丹理教授, BBS, SBS, JP 則從家庭研究角度, 肯定家長的角色: 「我相信每個人都有獨特的天賦才能, 而資優教育正正為每個學生而設。但現時, 香港學童的家長面對不少壓力, 『家有資優兒』更需要特別的支援。」他寄望, 未來的計劃項目能儘量補足家長支援這一部分, 令資優學童得以全面發展。

計劃召集人兼聯席總研究顧問張志強教授如此總結計劃成果: 「在過去的日子, 我們的團隊與20所計劃學校協作, 訪校次數共超過500次, 並舉辦了20多場教師專業培訓。此外, 我們共資助70位學校教師前往台灣、泰國和新加坡, 發表文章或者參訪交流, 擴闊教師視野。計劃鼓勵和協助計劃學校舉行開放課堂和專業分享會, 至今超過40場。支援學校籌辦校本家長講座和分享聚會, 累計接近20場次。」他希望各教育同工能本着教育初心, 為學生而奮發努力。

及後, 「星之子」陳易希先生, BBS 以對談形式, 與主持人互動分享。他從兒時對科學、機械的興趣談起, 剖析家庭、學校如何支持他日後的發展。他寄語在場的同學, 要努力發掘自己的興趣, 並願意付出時間鑽研; 家長則要明白, 縱然他們努力為孩子鋪路, 希望他們按照自己的心意成長, 但也要意識到, 孩子的路只能由孩子自己走, 家長只能從旁陪伴。

典禮完畢後, 會場外的學生互動攤位隨即開放, 展示過去 Project GIFT 與學校在第二層校本抽離式課程的協作成果。所有攤位均由學生主持, 向在場的嘉賓和參加者講解。同時, 20所計劃學校的教師代表, 向教育同工作分科分享, 總結推動校本資優教育的經驗。此外, 超過100名來自計劃學校的家長參與由主禮嘉賓石丹理教授, BBS, SBS, JP 主持的家長座談會, 分享照顧資優生的策略, 並了解家校合作如何能促進資優生的發展。參加者反應熱烈, 學生投入參與, 活動已圓滿結束。

關於賽馬會「知優致優」計劃

賽馬會「知優致優」計劃的開展, 是配合教育局現行的香港資優教育政策和資優教育三層架構推行模式, 計劃的工作重點是發展校本第一和第二層的資優教育服務, 旨在透過專業支援和與學校協作, 促進中小學發展校本資優教育, 讓每個學生在學校日常課堂教學中, 均得到適當的培育, 發展才能、盡展潛能, 並讓高能力和資優學生在正規課堂外, 以抽離方式得到額外栽培。

如欲了解更多關於賽馬會「知優致優」計劃的內容及詳情, 請瀏覽 www.fed.cuhk.edu.hk/gift 或致電 3943-3360 與資優教育團隊聯絡。



附圖



香港中文大學副校長**潘偉賢**教授致辭



香港賽馬會慈善事務部主管（青年、教育及培訓、扶貧）**應鳳秀**女士致辭



家庭議會主席**石丹理**教授, BBS, SBS, JP 致辭



計劃召集人兼聯席總研究顧問**張志強**教授總結計劃成果



主禮嘉賓向 20 所計劃學校頒發感謝狀



「星之子」**陳易希**先生, BBS 與主持人互動



學生與嘉賓投入參與互動攤位



計劃學校教師代表向教育同工分享協作成果